

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

22 июня 2023 года состоялся «День открытых дверей» в АО «ЕНПФ»

«День открытых дверей» стал уже традиционным мероприятием для вкладчиков Единого накопительного пенсионного фонда. Главной повесткой дня на этот раз стала тема – «Планирование пенсии. Пенсионный калькулятор».

Пенсионная система Казахстана состоит из нескольких уровней и источников выплат: из государственного бюджета поступает базовая и солидарная части, накопительная – за счёт обязательных и добровольных взносов в ЕНПФ.

Ответственность за пенсионное обеспечение в нашей стране разделена между тремя сторонами: государством, самим гражданином и работодателем, поэтому работнику очень важно следить за своевременной уплатой работодателем обязательных пенсионных взносов и в целом за состоянием своего индивидуального пенсионного счета, чтобы планировать свою будущую пенсию. Об этом на встрече с участниками «Дня открытых дверей» говорили специалисты Фонда.

Особую заинтересованность присутствовавшие выразили в вопросе расчета будущих выплат с помощью «Пенсионного калькулятора» на сайте ЕНПФ и в мобильном приложении БЖЗК/ЕНПФ. Оценили возможность как текущего, так и прогнозного калькулятора, который позволяет пользователю самостоятельно рассчитать предположительный размер всех пенсионных выплат, включая пенсию за счет государственного бюджета и накопительную из ЕНПФ.

Калькулятор позволяет произвести расчет пенсионных выплат в случае планируемого единовременного изъятия пенсионных накоплений. Здесь же в калькуляторе имеется расчет повышения выплат из ЕНПФ для работников, проработавших на опасных и вредных производствах не менее 60 месяцев, с учетом законодательно предусмотренного поправочного коэффициента.

Очень полезным посчитали участники расчет, который позволяет увидеть динамику пенсионных выплат в случае перевода части пенсионных накоплений компаниям, управляющим инвестиционным портфелем.

Также с помощью «Пенсионного калькулятора» можно рассчитать сумму страховой премии и страховые выплаты из страховой организации в случае перевода пенсионных накоплений в аннуитет. Данные расчеты помогут понять, в какие сроки будут осуществлены выплаты, период их осуществления, вплоть до размера первой выплаты и сравнить, насколько это вам выгодно и сделать свой выбор.

Мероприятие прошло с высокой посещаемостью и оживленными дискуссиями.

ЕНПФ создан 22 августа 2013 года на базе АО «НПФ «ГНПФ». Учредителем и акционером ЕНПФ является Правительство Республики Казахстан в лице ГУ «Комитет государственного имущества и приватизации» Министерства финансов Республики Казахстан. Доверительное управление пенсионными активами ЕНПФ осуществляет Национальный Банк Республики Казахстан. С 1 января 2016 года функции по выработке предложений

по повышению эффективности управления пенсионными активами переданы Совету по управлению Национальным фондом.

В соответствии с пенсионным законодательством ЕНПФ осуществляет привлечение обязательных пенсионных взносов, обязательных профессиональных пенсионных взносов, добровольных пенсионных взносов, пенсионные выплаты, индивидуальный учет пенсионных накоплений и выплат, предоставляет вкладчику (получателю) информацию о состоянии его пенсионных накоплений (подробнее на www.enpf.kz).